

Po letu 2013 se obetajo spremembe

Kam iz integrirane pridelave?

MKO po letu 2013 načrtuje ukinitvev integrirane pridelave sadja in zelenjave, ki jo ureja nacionalna, in ne evropska zakonodaja. Takrat bodo predpisi, ki veljajo za integrirano pridelavo zelenjave, postali standardi konvencionalne pridelave, integrirana pridelava pa v novem programskem obdobju ne bo več kmetijsko-okoljski ukrep, za katerega se pridobivajo državna sredstva.

Inštitut Kon-cert iz Maribora je zato organiziral posvet z namenom kmete v integrirani pridelavi usmeriti predvsem v ekološko kmetijstvo, saj med kupci narašča zanimanje za pridelke in izdelke iz ekološke pridelave. V tem času bi morali kmetje v integrirani pridelavi že imeti vizijo o razvoju in

preusmeritvi kmetije, ki za poljščine in vrtnine traja 24 in za trajne nasade 36 mesecev, pri čemer vodilo ne smejo biti denarne podpore, menijo na kmetijskem in okoljskem ministrstvu.

Postopoma v ekološko kmetijstvo

Jože Rantaša z Inštituta Kon-cert je razložil stroge predpise v ekološki pridelavi poljščin, vrtnin in trajnih nasadov, ki jo nadzirajo certifikacijske organizacije in pristojne inšpekcijske službe. »Osnova sta ekološko seme in kolobar, pri čemer ne smete pozabiti na prepoved uporabe kemičnih sredstev za zatiranje plevelov in škodljivcev,« je pojasnil in razkril možnost postopne

preusmeritve v ekološko sadjarstvo. »Praksa je krčenje starega nasada in sajenje novih sort, odpornih na škrlup. Kmetje v integrirani pridelavi lahko posadite novo sorto in se z njo preusmerite v ekološko pridelavo, pri čemer te sorte ne smete imeti tudi v integrirani pridelavi. Nakup ekosadik jablan in oljk pri nas ni problematičen, težava se pojavi le pri iskanju sadik vinske trte iz ekološke pridelave, saj jih v Sloveniji za zdaj še ni.«

Brez težav pri preusmeritvi

Pri preusmeritvi iz integrirane v ekološko kmetovanje niso dolgo pomišljali na kmetiji Berden iz vasi Hrastje Mota v občini Radenci. »Pri prehodu nismo imeli posebnih težav, saj

smo že prej uporabljali le organska gnojila in nikoli nismo intenzivno pridelovali zelenjave,« je povedal gospodar kmetije **Marjan Berden** in poudaril, da zaradi tega niso imeli nikakršnega izpada pridelka ali prihodka na kmetiji. Pridelujejo poljščine, redijo pa tudi petnajst ovc in koz ter 40 kokoši, ki jih bolj kot za prirejo mesa in jajc redijo zato, da jim priskrbijo zadostne količine gnoja, potrebnega za gnojenje poljščin. »Odkar smo prestopili v ekološko pridelavo, imamo nedvomno manj dela tudi z vodenjem vsakodnevnih evidenc, saj tistih o uporabi fitofarmaceutskih sredstev ni treba več izpolnjevati,« razloži Berden in doda, da izpolnjevanje evidenc prepušča mlajšim članom družine, ki poskrbijo za piko na i pri izpolnjevanju vseh zahtev ekološkega kmetovanja.

Klara Nahtigal